

【2019 第四十九週 (12/2-12/7)，一年读经：加拉太 6 章，以弗所 6 章，腓立比 4 章，歌罗西 4 章，帖撒罗尼迦前 5 章，帖後 3 章】

週一 12/2，加拉太 1-6 章	週二 12/3，以弗所 1-6 章	週三 12/4，腓立比 1-4 章
週四 12/5，歌罗西 1-4 章	週五 12/6，帖前 1-5 章	週六 12/7，帖後 1-3 章

➤ 每日读经默想：49 週

- 1. 週一，12/2 加拉太 1-6 章：**加拉太教会是保罗第一次宣教旅行时建立的教会（徒 13 章），教会成员大多是外邦人。保罗离开后，犹太教的教师来到教会，教导信徒必须遵守安息日及割礼的摩西律法，才算信耶稣得救。因此使得刚建立的教会进入争论与信仰危机。保罗写信指出他们离开基督的恩召，去听从错误的福音。保罗强调，他所传的福音是从耶稣基督得来的启示。当初亚伯拉罕也是因信神，被神算为义人。因此，那因信听从福音的人，就被算为亚伯拉罕的子孙，与亚伯拉罕一同承受神的应许。保罗质问会众：你们受了圣灵，是因行律法吗？还是因听信福音呢？你们既靠圣灵入门，如今还靠肉身成全吗？保罗指出，既然已经因着信，有了神儿子的名分，不再是奴仆；如今还要谨守节期、靠行割礼来完成救恩吗？如果要靠行为得救，那么耶稣的救恩岂不是白费了吗？如果是这样的话，律法的功用是什么？保罗接着说，律法的功用是使人知罪，律法像一面镜子，让人看见自己的过犯；同时，也使人看见，靠自己守不住律法的每一条诫命，没有人能靠自己的行为，被神算为义。因此，唯一的出路，就是信耶稣，才能称义。所以，律法是为了把人指向耶稣，使我们因信称义。然而，信耶稣以后，并不是就忽视行为，以为已经得自由了，可以随心所欲，放纵情欲，为所欲为。这是错误的信仰观。因为被情欲引导的人，结出情欲败坏的果子，行这样事的人，不能承受神的国。唯有顺从圣灵的人，结出圣灵的果子；既然是靠圣灵得生，就靠圣灵行事。换句话说，信徒是因信称义，不是靠行为称义；然而，有真信心的人，必然顺从圣灵，有真行为来证明他的信心。
- 2. 週二，12/3 以弗所 1-6 章：**本书是保罗在罗马被囚禁时，写给以弗所教会；本书和腓利比书，歌罗西书，腓利门书同被称作监狱书信。本书可分成两大部分，前 3 章是教义的论述，后 3 章是生活应用。在 1-3 章，保罗说明神在创世之前拣选他的子民，藉着耶稣基督赦免信徒的过犯，在基督里得神儿子的名分，并领受圣灵的印记。保罗说明福音的真理：你们得救是本乎恩，因着信，不是出于行为。但是，人得救是神在基督里的工作，为要叫我们成为良善。其中的核心就是和好：借着耶稣在十字架上灭了冤仇，使信徒与神和好、与人和好。保罗为信徒的两个祷告：第一，为信徒求智慧；能真正的认识神，并认识神恩召的指望，将要得的基业是何等的丰盛，以及认识神浩大的能力在信徒里面。第二，为信徒求能力；因着信，借着圣灵使心里的力量刚强起来；因着基督在心里，使爱心有根有基。因此，神必照着运行在我们心里的大力，充充足足地成就一切，超过我们所求所想。然后，在 4 章以这句话作为生活应用的总纲：既然蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称。新人的品格包括：谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。善用基督量给个人的恩赐，各尽其职，建立基督身体，连于元首基督。脱去从前的旧行为，是被私欲迷惑的旧人品格；穿上新人，就是照着神形象造的，有真理的仁义和圣洁。效法神的美德，凭爱心行事；既是光明的子女，就不要再作那暗昧无益的事。在家

庭生活里：丈夫和妻子要操练顺服与舍己的爱。父母要照着主的教训和警戒养育儿女，不要惹儿女的气。作儿女的要孝敬父母，使你得福在世长寿。仆人要像基督的仆人般，服侍他的主人。主人待仆人，不要威吓。最后，要靠着主，依赖祂的大能大力作刚强的人。每天要穿戴神所赐的全副军装，就能抵挡魔鬼诡计。靠着圣灵随时多方祷告，并要在此警醒不倦，为众圣徒祈求。

3. **週三，12/4 腓立比 1-4 章。**腓立比教会是保罗第二次宣教，看到马其顿异象，改道前往欧洲宣教所建立的第一间教会（徒 16 章）。保罗写信感谢教会在他缺乏时，供给他的需要，同时鼓励信徒面对逼迫时，要站立的稳。苦难像是高音喇叭，为要唤醒沉睡的人。因此，信徒所遇到的苦难是为叫福音兴旺，苦难是为叫基督显为大。因此，保罗的勉励：你们行事为人与基督的福音相称。重点放在，不要怕敌人的惊吓，倒要站立得稳。信徒蒙恩，不但得以信服基督，并要为祂受苦。所以，当学习基督谦卑舍己的榜样，活出谦卑顺服主的生活。保罗以自己作为例子，他以基督的心为心，以自己认识耶稣基督为至宝，因此养成不同的眼光：从前看为有益的事，如今在基督里，看为有损。为要得着基督，可以丢弃万事，看作粪土。最后，保罗说，教会的弟兄们就是他的喜乐和冠冕。保罗以他靠主常常喜乐的的经历，勉励信徒也要靠主常常喜乐，应当一无挂虑，只要凡事藉着祷告、祈求，和感谢，将你们所要的告诉 神。神所赐、出人意外的平安必在基督耶稣里保守你们的心怀意念。
4. **週四，12/5 歌罗西 1-4 章。**歌罗西教会不是保罗创立的，而是从以弗所教会差派的同工建立的。因歌罗西城是当时各种玄学的集中地，最大的一派是诺斯底主义，其基本思想是建立在二元论的基础上，把这个世界分成物质及灵界。因此产生两种极端，就是遁世哲学的苦修生活，或是相反的过着放纵淫荡的生活。保罗称这些假教师，用虚空妄言，用花言巧语迷惑信徒。所以，保罗在书信的一开始强调：你们行事为人要对得起主，凡事蒙他喜悦，在一切善事上结果子，渐渐地多知道 神。接着，教导耶稣基督的超越性，耶稣把不能看见的神显现出来，耶稣是万有之主，是教会全体之首。耶稣在十字架上所流的血，成就了和平；叫信徒与神和好，与人和好。本书头两章讲教义，后两章讲生活应用。第 3 章从与基督复活的生命开始：你们若是真与基督复活，就当求在上面的事，不要思念地下的事。地下的事就是那些一切邪情私欲的行为，要弃绝丢掉。上面的事就是指新人的品格，要存着怜悯，温柔忍耐的心，叫基督的平安在心里作主，常用各样智慧把基督道理丰富的存在心里，彼此教导，互相劝诫，心被恩感歌颂神。劝导夫妻、父子、主仆都各尽其本分，这是主所喜悦的。总要恒切祷告，爱惜光阴，言语常常带着和气。总而言之，无论做甚么，都要从心里做，像是给主做的，不是给人做的，因你们知道从主那里，必得着基业为赏赐；你们所事奉的乃是主基督。
5. **週五，12/6 帖前 1-5 章。**帖撒罗尼迦教会是保罗第二次宣教之旅，继腓立比教会之后，建立的第二间教会。他传道不久，就被当地人逼迫离开教会。保罗很挂念弟兄姐妹，他到了哥林多教会之后，就打发提摩太去帖撒罗尼迦教会，坚固他们的信仰。后来，提摩太带来了教会有信心和爱心的好消息，保罗就写这封信鼓励并教导信徒：要行事端正，远避淫行；立志做安静人，亲手做工。要叫你们行事对得起那召你们进祂国、得祂荣耀的 神。讲明神的旨意，就是要你们成为圣洁，远避淫行。并且回答“基督再来”的问题。因为信徒为死去的亲友忧伤，好像没有指望的人一样。保罗说，你们若信耶稣死而复活，就要相信，那已经在耶稣里睡了的人（死去的人），

神也必在耶稣再来的时候，使他们复活。基督再来的时候，没有人知道；因此，信徒总要做醒谨守，对神有信心，待人有爱心，对主再来有恒切的盼望。最后，勉励信徒要常常喜乐，不住的祷告，凡事谢恩。凡事察验，善美的要持守，各样的恶事要禁戒不做。愿赐平安的神亲自使你们全然成圣！又愿你们的灵与魂与身子得蒙保守，在我们主耶稣基督降临的时候，完全无可指摘。

6. 週六，12/7 帖後 1-3 章。前一封信寄出后，“基督再来”的问题仍然不断的困扰教会，保罗就再写信（後书）鼓励教导信徒。帖撒罗尼迦教会外来的逼迫日以剧增，信徒的忍耐和信心也日增；保罗为他们常常感谢神，也为他们祷告，叫主耶稣的名在信徒身上得荣耀；并照着神并主耶稣基督的恩，信徒也在耶稣身上得荣耀。这是跟随主的信徒的一生的使命，是双向得荣耀的一生。保罗劝导信徒，不要轻信有人说主的日子现在到了。主再来的日子之前，必有离道反教的事，沉沦之子会显露出来，他抵挡主，高抬自己，自称是神。到时候，主耶稣要用口中的气，灭绝他，用降临的荣光，废掉他。保罗提醒信徒，在等候基督再来时，当守教会规矩，努力事奉。若有人不肯做工，就不可吃饭，不可以什么工都不做，反倒专管闲事，要安静做工，吃自己的饭。要行善不可丧志，要竭力规劝那些不遵行这信上的话的人。最后的祝福，愿赐平安的主随时随事亲自给你们平安！愿主常与你们众人同在！愿我们主耶稣基督的恩常与你们众人同在！